

中國向美提百逃犯名單

籲雙邊引渡條約盡早提上議事日程

貪官通緝令

【本報訊】綜合媒體報道，中美雙方代表日前就跨國追逃工作進行了深入討論和磋商，並互向對方提交了最新逃犯名單及相關案件材料。其中，中方向美方提交的最新逃犯名單有100多人。雙方明確表態，今後將進一步精誠合作、及時溝通，嚴厲打擊跨國逃犯。

中通社引述《法制日報》報道，近日，在北京召開了中美執法合作聯合聯絡小組第八次會議。會上，中方提出，應推動將雙邊引渡條約盡早提上議事日程。

商定積極執法合作

據介紹，由於中美兩國的法律制度、經濟文化、意識形態等方面存在差異，近年來，中方不少犯罪嫌疑人將美國視為逃避法律制裁的「避風港」，而美方也有一些犯罪嫌疑人通過各種途徑逃至中國境內。為打擊這些逃犯，中美雙方商定今後將開展更為積極務實的執法合作，其中包括：在現有法律框架下，進一步加強對逃犯的遣返工作；在雙方提供的逃犯名單中篩選出重點逃犯，具有代表性的案件，加快個案追逃合作的進程；對於已取得合法身份的逃犯進一步核實其是否存在虛報、隱瞞犯罪事實的情況；更加有效的利用國際刑警組織紅色通緝令的方式進行追逃；在追逃過程中強化追贓工作等。

據了解，為更好地讓中方專案組了解美方的遣返程序等法律規則，美方今後將不定期為中方提供相關培訓。

巨貪外逃首選美加

100多人逃犯名單的報道馬上讓人聯想到為數衆多的中國貪官，去年北京大學廉政建設研究中心的一項統計報告顯示，過去10年逃往北



中美沒有引渡條約，但雙方正積極合作加強逃犯遣返工作

互聯網

美和歐洲等地的中國腐敗官員達1萬多人，攜帶出逃款項達6500億元人民幣以上。有媒體則估計指，近三十年來，中國外逃官員數量約為4000人，攜走資金約五百多億美元，算起來平均約1億元人民幣。

根據專家分析，中國貪官的逃向，最歡迎的目的地是那些有獨立司法體系的國家。而那些値大、身份高的官員，最看中的是美國、加拿大等移民國家。原溫州市副市長楊秀珠外逃美國，原廈門市副市長藍甫外逃澳洲，原雲南省委書記高嚴外逃澳洲，原貴州省交通廳長盧萬里外逃斐濟，原河南高速公路公司老總童言白外逃美國，而海內外「知名度」較高的廈門遠華走私案涉嫌主犯賴昌星已經「賴」在加拿大十年。

美國司法部長埃里克·霍爾德應中國公安

部邀請於今年10月19日至22日率團訪華，中美雙方就深化追逃等問題進行了坦誠深入的交流。當時霍爾德在北京對媒體表示，希望兩國繼續加強跨國犯罪和反恐方面的合作。

當被問到有關中國貪官外逃美國的問題時，霍爾德表示，雖然中美之間沒有引渡條約，但為了使司法合作維持在較高的水平，兩國仍會努力遣返對方國家的罪犯。他透露兩國正在就一些類具體案件進行聯合調查。

美國有媒體9月曾進行統計，中國約有1000多名被稱為「裸官」的貪腐官員外逃美國進行「避難」，其中有一大部分生活在洛杉磯、紐約和三藩市等地。美國國際毒品暨強制事務局一名官員曾表示，美國方面將配合中國的反腐計劃，協助制裁外逃至美國的中國貪官，並追查這些官員的非法財產。

澠池礦難潛逃原礦主被拘

【本報訊】中新社三門峽八日消息：造成26人遇難的河南義煤集團澠池縣巨源煤業有限公司「12·7」重大瓦斯爆炸事故，逃逸的原礦主鍾永剛8日午後歸案，現已被公安機關刑事拘留。

據了解，原礦主鍾永剛在私自組織人員下井非法開採發生事故後，一邊組織人在井下藏匿遇難礦工遺體，一邊逃離現場，加上管理混亂，導致救援力量趕到現場時，無法展開快速有效的救援。

由於礦方管理混亂、負責人事後逃逸等原因，澠池礦難事故人數也會一變再變，幾經核査才在8日早上有了「井下當班46人，26人遇難，20人升井」的結論，給事故救援和善後工作帶來了很大動亂。

「12·7」重大瓦斯爆炸事故調查組一位成員介紹說，7日晚7時40分事故發生後，折騰了一晚上也沒弄清井下到底有多少人，直到公安機關接到舉報偵破後才核查清楚。而澠池縣政府派駐的駐礦幹部趙選民一直在礦上，從事故發生時



▲河南省澠池縣的巨源煤礦瓦斯爆炸事故，又一次把煤礦主的肆無忌憚暴露在人們面前

【本報訊】中新社重慶九日消息：重慶市高級法院院長錢鋒9日透露，明年該院將對離職法官「隱性代理」案件的行爲進行查處，再為渝法官官拉起「禁業」紅線。

錢鋒稱，目前當地仍存在退休、離職法官藏居幕後、疏通關係「隱性代理」案件的現象，明年該院將對此進行查處，再為渝法官拉起「禁業」紅線。

重慶2009年反腐風暴中，重慶市高級人民法院副院長張弢和執行局原局長烏小青在內的4名廳局級幹部、14名處級幹部「落馬」，重慶法院鼎力革新推出執行權一分為四及司法拍賣電子競價、「四個一律」、「零容忍」等系列改革，為當地法官拉起多條「終身禁業」紅線。

其中，重慶法院領導幹部「單方退出」機制規定已任命的審判崗位領導幹部，若配偶、父母、子女繼續在當地從事律師工作，須在三個月內提出辭去審判崗位領導職務的申請。截至今年10月，重慶法院共有包括2名廳級幹部在內的11名審判崗位法官辦理單方退出手續，其中6名法官調離審判崗位，5名幹部配偶退出本地律師行業。

除強制退出外，重慶法院在確定領導幹部擬任人選時也嚴格執行迴避機制，並建立法官律師關係動態信息庫，將存在親屬關係的法官和律師納入，定期核對現任和擬任領導幹部親屬的從業情況。

目前，重慶市各法院已制定規範上下級法院審判工作關係的規定，並向法院執行等關鍵部門派駐專職廉政監察員，加強對權力運行的經常性監督。

汕頭貴嶼開建廢電處理場

國家循環經濟試點 集中整治小作坊

【本報記者陳奕群、王煥佳汕頭九日電】

今日，汕頭市貴嶼廢棄電器電子產品集中處理場項目舉行奠基儀式，該項目總佔地2500畝，首期建設華美片區，佔地500畝，被確定為國家首批循環經濟試點單位之一，這將作為解決目前貴嶼廢電器污染問題的一種新嘗試。該項目也是廣東省第六屆山治會的系列活動之一。

從上個世紀五六十年代起，汕頭貴嶼鎮就是有名的污染重災區。目前在鎮上幾乎家家戶戶都有一個簡易的煙囪，將有毒廢氣直接從簡易的小工坊裡排出，鎮上的排水溝更是浮着一層灰白色泡沫，整個城鎮瀰漫着燃燒重金屬、塑料的惡臭。鎮上居民告訴記者，他們日常用水大多購買桶裝水，不敢飲用本地水源。

據貴嶼鎮鎮長介紹，目前，貴嶼鎮從事廢舊家電回收活動的村及社區就有21個，共300多家企業、5500多家經營戶。這些小作坊造成的電子污染儘管經過多方治理，但仍屢禁不止。

汕頭市委書記李錚指出，廢棄電器電子產品回收處理是貴嶼鎮的傳統產業，利用這一優勢和特點，貴嶼在全國走出了一條環境保護與

經濟發展並重的新路子。

目前，貴嶼鎮拆解業的拆解程度和二手電子元件利用率已處世界領先位置，具備了建設廢舊電子電器拆解利用產業基地的條件。

據悉，貴嶼廢棄電器電子產品集中處理場項目建成後，將「關閉一批、整治一批、提升一批」，實行「集中拆解、集中治污」。擬規劃建設廢棄電器電子產品集中處理、廢舊塑料再生綜合利用、危險廢料處理、綜合廢物處理等功能。

資料顯示，目前中國每年產生的電子廢棄物的量，僅次於美國，而廣東省每年產生的電子廢棄物達80萬噸，但年處理量卻是150萬噸。

「廣東省是國內電子廢棄物回收利用發展得最好的省份，同時也為此付出很大代價」，中國電器科學研究院副院長章曉斌介紹，「像貴嶼鎮以往的做法一樣，由於處理的技術手段較低，帶來了嚴重的環境污染。」

浙江省長三角循環經濟技術研究院院長杜歡政則希望，貴嶼項目試點能夠獲得成功，並把這個成功經驗推廣到全國其他污染嚴重的地區去。

國新辦主任王晨：中國願加強人權國際合作

【本報訊】中新社北京九日消息：中國國務院新聞辦公室主任王晨9日在北京會見來華參加第二屆中美司法與人權研討會的美方代表時表示，新中國成立特別是改革開放以來，中國的法治建設和人權事業取得歷史性進步，中國願加強人權領域的國際交流與合作。

王晨指出，中國全面落實依法治國基本方略，加快建設社會主義法治國家，採取切實有效的措施促進人權事業發展。把尊重和保障人權莊嚴載入中國共產黨章程和中華人民共和國憲法，制訂實施首個《國家人權行動計劃》，人權在立法、執法、司法等各個環節得到了更加充分的保障，公民的政治、經濟、社會、文化權利得到切實尊重和全面保障。對於發展中遇到的困難和問題，中國政府正在採取有力措施，不斷推動中國法治建設和人權事業取得更大成果。

他強調，中美關係是當今世界最為重要的雙邊關係之一，推進積極合作全面的中美關係和應對共同挑戰的夥伴關係，對兩國和世界都具有重要意義。中美兩國國情、政治制度和文化傳統存在差異，在人權問題上認識不盡相同。雙方應求同存異，彼此尊重，加強交流，不搞對抗，減少分歧，擴大共識，為推動中美兩國乃至世界人權事業發展及中美關係作出貢獻。

苗圩出任工信部黨組書記

【本報記者馬浩亮北京九日電】12月9日，工業和信息化部召開幹部大會。中央組織部副部長李建華宣布，中央任命苗圩任工業和信息化部黨組書記，免去李毅中黨組書記的職務。由於李毅中已年屆65歲有餘，超過了正部級官員的任職年限，預料在下次全國人大常委會會議上，將卸任工信部部長職務。

現在55歲的苗圩是一位汽車工業專家，歷任中國汽車銷售服務公司副總經理，中國汽車工業總公司生產部副總經理、生產司副司長，機械工業部汽車司副司長，機械工業部副總工程師。

1997年9月，苗圩出任東風汽車公司黨委書記，後又同時擔任總經理，成為中國汽車產業界舉足輕重的人物。

2005年5月，苗圩「商而優則仕」，任湖北省委常委、武漢市委書記。2008年3月，苗圩調任工業和信息化部副部長、黨組副書記。他是中共十七屆中央候補委員。

工業和信息化部是2008年中國國務院大部制改革中整合力度最大的一個部門，合併了信息產業部、國防科學技術工業委員會、國務院信息化辦公室三個部級單位，並整合了國家發改委的中小企業管理職能，同時兼管國家煙草局，在中國的宏觀經濟管理工作中，實際地位僅次於國家發改委。

黔政協原主席黃瑤受賄判死緩

【本報記者王靜貴陽九日電】四川省成都市中級法院9日對貴州省政協原主席黃瑤作出一審判決，認定黃瑤犯受賄罪，判處死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，沒收個人全部財產。

成都市中院審理查明，1993年9月至2009年春節，黃瑤擔任中共貴州省黔西南布依族苗族自治州委書記、中共貴州省委常委、副書記、貴州省政協主席期間，利用職務便利，為有關單位和個人在企業經營、調整土地規劃、職務升遷、案件審理等事項上提供幫助，先後多次收受有關人員款物共計折合人民幣954萬餘元。

法院認為黃瑤的行為構成受賄罪，鑑於黃瑤在被有關部門調查期間主動交代了組織不掌握的部分受賄犯罪事實，具有坦白情節，認罪態度較好，案發後退贓款、贓物已全部退繳，對其判處死刑，緩期二年執行。



▲襄陽古城回復古稱

資料圖片

襄樊正式更名襄陽

【本報記者孔嘉、通訊員涂玉國襄陽九日電】湖北省襄陽市9日召開市更名工作會議決定，襄樊市即日起正式更名為襄陽市。同時，襄陽市下轄的襄陽區更名為襄陽區。

襄樊更名為襄陽的消息傳出後，網友曾熱議古城改名花千萬值不值，有網民就指出，改名之後，人們的證件、店面的招牌、公司的印章、銀行的賬戶是否都要更改，「假設一座150萬人口的城市改名，僅更換二代身份證一項就要花費兩千萬，誰為這筆費用埋單？」

有見及此，該市明確提出更名活動從簡辦理，厲行勤儉節約，不搞慶典活動。堅持便民利民，不增加企業和群衆負擔。各類證件、證照的更換，該市提出原則上凡法律沒有明文規定必須更換的就不更換，確需更換的，報相關部門批准後辦理。

襄樊市更名為襄陽市後，行政區劃不變，轄襄陽、宜城、老河口3個縣級市，南漳、保康、谷城3個縣，襄城、樊城、襄州3個城區，有2個國家級開發區（襄陽高新技術產業開發區、襄陽經濟技術開發區）和1個省級開發區（魚梁洲經濟開發區）。全市面積1.97萬平方公里，人口580萬。其中，市區建成區面積100平方公里，人口120萬。2003年9月，被湖北省確定為省域副中心城市。



陳奕群攝

▲貴嶼廢棄電器電子產品集中處理場項目奠基現場